
■年齢
20歳未
満

20代 30代 40代 50代 60代
70歳
以上

0 0 3 2 4 5 8

■住所
堺区 中区 東区 西区 南区 北区 美原区

5 1 4 0 5 6 1

■性別
男性 女性 回答なし

14 5 3

■議会報告会を知るきっかけ
広報
さかい

市議会
HP

新聞記事
チラシ・
ポスター

議員・知人 その他

5 3 0 4 9 2
(複数回答あり)

男性 
63% 

女性 
23% 

回答なし 
14% 

性別 

平成27年10月25日「第5回 堺市議会 議会報告会」 アンケート集約結果 

参加者：27名 アンケート回収枚数：22枚 （回収率81％）  
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■参加回数
初めて 2回目 3回目 4回目 5回目

14 0 3 1 4

■開催希望回数
年１回 年２回 年３回 年４回 開催不要

3 10 0 8 1

議場 区役所等
議場・区
役所等の
両方

その他 回答なし

14 4 1 1 2

平日
昼間

平日夜間
土・休日
昼間

土・休日
夜間

回答なし

4 2 15 2 1
(複数回答あり)
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わかり
やすかっ
た

わかりにく
かった

どちらでも
ない

その他 回答なし

10 2 6 1 3

短かった 長かった
ちょうど
よかった

回答なし

10 1 8 3

よかった
よくなかっ
た

どちらとも
いえない

その他 回答なし

15 1 2 2 2

よかった
よくなかっ
た

どちらとも
いえない

その他 回答なし

15 1 4 1 1

■第１部　議会報告の内容

■第１部　議会報告の時間

■第２部　６常任委員会ごとにテーマ設

■第２部　議員との懇談内容
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短かった　 長かった ちょうどよかった
回答
なし

18 0 3 1

　　(※円グラフの百分率は、端数処理により100%にならないことがあります。）

13

その他

2

■第２部　議員との懇談の時間

第１部中心

2

第2部中心現在のままでいい

5

■今後の議会報告会で希望する内容
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２部 議員との懇談の時間        

議会報告会に関する参加者の主なご意見・ご感想（アンケートは、趣旨が変わらない範囲で文章を変
更している箇所があります。）   
                  
・時間が短すぎる。（複数） 
・委員会懇談の場は部屋を個別にして欲しい。（複数）耳の不自由な人にとっても聞きづらい。（中区） 
・委員会懇談は議論項目を事前に告知する。（中区） 
・委員会所属議員の参加リストがいる。所属などバックグラウンドが分からない。（中区） 
・日頃市議会議員は、どのような仕事をされているのか？市民はあまり理解できていない。（インターネット上でもそのよ
うです）忙しいとは思いますが、一般市民と接し話し合う機会を多く持ってほしい。（南区） 
・議員さんと会話でき、よかった（楽しかった）。（東区・南区） 
・これを受けて今後どういう議論がされていくのかを見える形にしてほしい。（北区） 
・今回は堺区のハートトークセッションと重なってしまい、堺区の人は参加しづらかったのでは？各区のイベントとの調整
が必要。（南区） 
・他の政令指定都市との比較のグラフがほしい。（南区） 
・横浜のマンションの問題もあり、市民（芸術）文化ホールのチェックが必要。（南区） 
・もっと実態を聞いてほしかった。（南区） 
・担当議員からの説明がよかった。（東区） 
・上から目線の報告会である。議会まで来いと言っている。議会から一番遠いところから来られる方のことを考えていな
い。（北区） 
・市長のハート＆トークの参加者数を参考にすれば、当然区役所で開催すべきことは一目瞭然である。（北区） 
・議員の一番多い会派から6名の出席（サポートを含む）とは、どういうことか。（北区） 
・各議員、スタッフにも名札をつけて欲しい（名前は太字で大きく）（東区） 
・進行（委員会）がゆるい。（東区） 
・前回の会議より時間もあって良かったと思います。議会の報告について我々一般市民には解りにくい点がありました。
もう少し、細かく話をして頂きたい。（堺区） 
・現在望んでいることについて時間が欲しかった。（堺区） 
・堺市の現在一番弱点は若手。若手の育成についてどう進めていくのか聞きたかった。（堺区） 
・市長さんの言われていることについて話の進行について聞きたかった。（堺区） 
・第2部の意見交換について市民に直接な意見を聞けるようにしてほしい。（堺区） 
・多くの市民が議会に関心を持つようにしていかねばと思います。（北区） 
・形式的であった部分があった。（１部）やればよいものではない。（北区） 
・懇談会中心に時間を持つようにしてはどうか。（北区） 

参加者の関心がある主なテーマ 
 

まちづくり（4名）、子育て（3名）、議会改革（2名）、溜池を生かしたまちづくり（1名）、若者の集まる「まちづくり」・・・堺市の

大学など（1名）、自転車まちづくり（1名）、防災・減災（1名）、市民目線への議会改革（1名）、財政（1名）、環境（1名）、支

援教育（1名）、堺市の借入金問題（1名）、経済（1名）、LGBT施策（1名）、自転車カードの拡充促進（1名）、人材の持続可
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